

# 武昌首义学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 简报

第2期

武昌首义学院主题教育领导小组办公室

2023年5月7日

### 武昌首义学院举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题首期专题读书班

5月6日，武昌首义学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班，省委宣讲团成员、省委党史研究室副主任王洲洋应邀作第一次专题辅导。全体校领导、党委委员出席会议。党委书记路海华主持开班式并作动员讲话。

路海华在讲话中强调，在全党开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署，是深入推进新时代党的建设新的伟大工



程的重大部署。校党委举办读书班，旨在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央主题教育会议精神，按照省委教育工委部署，牢牢把握学思想、强党性、重实践、建新功的总要求，大力弘扬马克思主义学风，持续在学懂弄通做实党的创新理论上下功夫，以上率下推动全校主题教育走深走实。

他就如何开展好主题教育读书班提出三点要求：一是端正学习态度，在为什么学上提高政治站位。二是把握重点，在学什么上理清思路。三是注重方法，在怎么学上务求实效。路海华提出，希望通过举办读书班，来一场思想解放的“头脑风暴”，在相互启迪中形成一批指导实践的“金点子”，使我们在胸怀“国之大者”上有新提升，在坚持党的教育方针，落实立德树人根本任务，着力增强为党育人、为国育才的能力上有新提升，在把握“校之要者”上有新思路，聚焦学校第一次党代会精神、“十四五”事业发展规划确定的改革发展目标任务，推动学校新一轮建设事业取得新进展，共

同为建设特色鲜明的高水平应用型大学作出新的更大贡献。

王洲洋以《坚持发扬斗争精神 走好新的赶考之路》为题，从充分认识新时代坚持发扬斗争精神的深刻逻辑，习近平关于新时代伟大斗争的重要论述与核心要义，新时代伟大斗争的宏伟目标、主要任务和鲜明特点，领导干部要做敢于斗争、善于斗争的勇士等四个方面展开详细阐述。



王洲洋指出，党的十八大以来，习近平总书记逢会必讲斗争，强调斗争精神，反复要求要进行好具有许多新的历史特点的伟大斗争，有着深刻的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑。习近平总书记关于新时代伟大斗争的重要论述，从理论和实践相结合、历史和现实相贯通的角度，系统回答了“为什么斗争、怎样斗争”等时代课题，富有深刻的理论价值、历史价值和时代价值，极大地丰富和发展了马克思主义的斗争理论，构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的有机

组成部分，是指导我们进行伟大斗争的强大思想武器。习近平关于新时代伟大斗争的核心要义具体体现在，斗争的主要对象、基本属性、根本目的、主要方式、良好环境、胜利保障。党员干部有没有斗争精神的衡量标准主要看“五个敢不敢”，即面对大是大非敢不敢亮剑、面对矛盾敢不敢迎难而上、面对危机敢不敢挺身而出、面对失误敢不敢承担责任、面对歪风邪气敢不敢坚决斗争。

王洲洋强调，党的二十大报告中明确提出的党的中心任务，就是新时代伟大斗争的宏伟目标，即团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。他详细讲解了新时代伟大斗争的十二项任务，并提出新时代伟大斗争具有长期性、必然性、复杂性、艰巨性、主动性、法治性的鲜明特点。结合省第十二次党代会精神，他分析讲解了新时代伟大斗争的荆楚篇章。王洲洋激励广大党员干部从百年党史中汲取丰富斗争智慧，学习习近平总书记崇高斗争风范，在本职工作岗位上敢于善于斗争，做敢于斗争、善于斗争的勇士。

王洲洋指出，中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。奋进新时代新征程，我们有以习近平同志为核心的党中央坚强领导，有全国各族人民、全体中华儿女同心共圆中国梦形成的强大合力，坚持发扬斗争精神，努力把准斗争方向，掌握斗争规律，增强斗争本领，凝聚斗争力量，加强斗争领导，就一定能够阔步走好新的赶考之路，全

面建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴。



会议在行政楼 8 楼学术报告厅举行，全体中层干部、党支部书记，党群部门全体人员，各级人大代表、政协委员参加学习。